

**z obrad XXV sesji Rady Gminy Frysztak odbytej w dniu 29 listopada 2012 r.
o godz. 9⁰⁰ w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Frysztak**

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Frysztak – Pan mgr Stanisław Armata – otworzył XXV sesję Rady Gminy Frysztak, powitał: Pana Zdzisława Sarnę – członka Zarządu Powiatu Strzyżowskiego, radnych rady gminy, Panie i Panów sołtysów, Pana Jana Ziarnika – wójta gminy, Pana Tomasza Garncarskiego – sekretarza gminy, Pana Jerzego Koczota – radcę prawnego urzędu gminy, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów i pracowników placówek oświatowych, pracowników urzędu gminy oraz mieszkańców w miejscowości Gogołów.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że na 15 radnych, na sesji obecnych jest 13 radnych, więc sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał /lista obecności jako zał. do prot./.

Pan Przewodniczący stwierdził, że zawiadomienie o zwołaniu sesji zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Frysztak do publicznego wglądu. Stwierdził, że na 7 dni przed sesją dostarczono radnym zaproszenia na sesję i 9 projektów uchwał.

Pan Przewodniczący zapytał czy radni lub wójt gminy mają uwagi, względnie inne propozycje co do porządku obrad dzisiejszej sesji?

Pan Wójt zgłosił wniosek o wykreślenie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem bądź zarządzającym jest Gmina Frysztak a w jego miejsce dodanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu "Zobacz na co Cię stać" w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Pan Przewodniczący poddał porządek obrad z wnioskowanymi zmianami pod głosowanie.
za głosowało 13 radnych, 2 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła nowy porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad XXV sesji Rady Gminy Frysztak.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej, zwłaszcza z wykonania uchwał z poprzedniej sesji.
4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2012 rok.
5. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak.
6. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.
7. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny 1dt żyta, jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2012 r.
8. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
9. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny dla Agencji Nieruchomości Rolnych.
10. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia "Rocznego programu współpracy Gminy Frysztak z organizacjami pozarządowymi na 2013 rok."
11. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu "Zobacz na co Cię stać" w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
12. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały w sprawie podziału gminy Frysztak na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.
13. Przyjęcie protokołu z obrad sesji z dnia 25 października 2012 r.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
15. Wolne wnioski i informacje.
16. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Gminy Frysztak.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez mieszkańców Gogołowa.

- Pan Emil Gliwski – mieszkaniec Gogołowa zwrócił uwagę na problem nieobecności na terenie miejscowości oraz gminy radnego z Gogołowa Pana Mirosława Budnika. Poprosił aby rady usunęła go ze składu rady i rozpisała nowe wybory.
- Pan J. Koczot – radca prawny urzędu gminy: Przepisy nie dają radzie gminy lub mieszkańcom uprawnień do usunięcia radnego ze składu rady. Radny sam musi złożyć rezygnację.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przybyłego na obrady sesji Pana Zdzisława Sarne – członka Zarządu Powiatu Strzyżowskiego.

Pan Z. Sarna przedstawił informację na temat inwestycji zrealizowanych przez powiat w 2012 r. oraz inwestycji, które planowane są na 2013 r.

Pan Przewodniczący otworzył dyskusję na temat informacji Pana Z. Sarny.

- Pan J. Machowski: Jest potrzeba wykonania odmulenia rowów melioracyjnych przy drodze powiatowej w Hucie Gogołowskiej.
- Pan E. Giera: Dobrze byłoby ustawić znaki ograniczające prędkość w obrębie szkoły w Gliniku Górnym oraz wykonanie tam przejścia dla pieszych.
- Pan Z. Dykas: Chciałbym zwrócić uwagę na potrzebę dokończenia chodnika we Frysztaku obok Pani Maguder. To jest dojazd drogi powiatowej z Gogołowa do drogi wojewódzkiej Babica – Twierdza.
- Pan J. Kowalski: Chciałbym zgłosić problem znaczącego już zakrzewienia rowów melioracyjnych przy drodze powiatowej Frysztak – Gogołów.
- Pan L. Mocek: Co dalej z mostem w Twierdzy obok Pani Stefanik? Dojazd do stacji kolejowej we Frysztaku jest drogą powiatową i jest w bardzo złym stanie. Proszę o przeglądnięcie terenu i dokonania napraw.
- Pan K. Jędrusik: Chciałbym zwrócić uwagę na potrzebę wykonania chodników przy drogach powiatowych w Lubli.
- Pan Przewodniczący: Mieszkańcy pytają mi się dlaczego został rozebrany stary chodnik w Stępinie i na jego miejsce ułożony nowy. Uważają, że można było wykonać chodnik jako kontynuację istniejącego, byłby wtedy dłuższy odcinek objęty chodnikiem.
- Pan K. Drygaś: Mój wniosek do zarządu powiatu dotyczy zakrzewieni przy drogach powiatowych w Kobylu oraz coraz bardziej niszczonego odcinka drogi od mostu w Kobylu w stronę Jazowej.
- Pan Z. Kurek: Prosiłbym o podjęcie odpowiednich działań zmierzających do wykonania chodników przy drodze wojewódzkiej w Lubli.
- Pan S. Sułkowski: W przyszłorocznym budżecie powiatu planowane są środki finansowe na budowę chodników, ale jak Pan powiedział, przy współfinansowaniu z budżetu gminy. Boję się, że nie będziemy mieli z czego dołożyć.
- Pan Z. Sarna: Większość problemów tutaj zgłaszanych jest do rozwiązania w roku bieżącym lub w przyszłym w ramach środków bieżących. Przekaze Państwa wnioski do odpowiednich osób. Trudnym tematem będzie sprawa chodników przy drodze wojewódzkiej. Nie mamy wpływu na realizację zadań przez Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich. W kwestii dojazdu do stacji kolejowej rozpoznam temat. W związku z dużą ilością wniosków o budowę chodników muszę najpierw powiedzieć, że trzeba wykonać dokumentację, a później będziemy decydowali gdzie uda nam się wykonać inwestycję. Problem chodnika w Stępinie rozpoznam i dam odpowiedź Panu Wójtowi.

Ad. 2

Zapytania i interpelacje radnych.

- Pan J. Kowalski: Chciałbym aby sołtysom także dostarczano uchwały na sesję. Przynajmniej te najważniejsze dla mieszkańców.

Ad. 3

Pan Wójt przedstawił informację z działalności międzysesyjnej, a zwłaszcza z wykonania uchwał z poprzedniej sesji oraz przedstawił zarządzenia wójta wydane w okresie międzysesyjnym.

Pan Przewodniczący poddał informację wójta gminy pod głosowanie:

za głosowało 12 radnych, 3 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że informacja została przyjęta.

Ad. 4

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2012 rok.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 11 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/185/2012 w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy na 2012 rok.

Ad. 5

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 11 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/186/2012 w sprawie dokonania zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Frysztak.

Ad. 6

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 11 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/187/2012 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Ad. 7

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny 1dt żyta, jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2012 r. oraz przedstawił Postanowienie Podkarpackiej Izby Rolniczej w Boguchwale dotyczące wyrażenia pozytywnej opinii o projekcie.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 12 radnych, 3 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/188/2012 w sprawie obniżenia ceny 1dt żyta, jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2012 r.

Ad. 8

Pan R. Mikuszewski przedstawił propozycję taryf oraz projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

- Pan Z. Podliński: Czy podwyżka uwzględnia przeznaczenie większych dochodów na inwestycje majątkowe w sieć wodociagową?
- Pan R. Mikuszewski: Jest założone 15 tys. złotych na inwestycje.
- Pan J. Kowalski: Czy przy okazji planowanej budowy przyłącza do studni w Gliniku Średnim można będzie podłączyć budynek wiejski?
- Pan R. Mikuszewski: Wody prosto ze źródła nie możemy dać do spożycia. Musimy ją uzdatnić na naszej stacji we Frysztaku. Na wykonanie przyłącza musimy otrzymać dodatkowe środki finansowe.
- Pan Z. Dykas: Chciałbym aby popatrzyć na ten projekt ze strony przedsiębiorców. Tak duży wzrost cen opłat znacząco zwiększa koszty. Stawiam wniosek o zmianę stawki za odprowadzanie ścieków od pozostałych odbiorców, czyli o zapisanie w §1 pkt 2 Tabela 2, w wierszu nr 2 w kolumnie 4 określającej kwotę netto za m³ odprowadzonych nieczystości, kwoty 6,60 zł.
- Pan Zastępca: Musimy pamiętać, że przyjęcie tego wniosku wiąże się to ze znalezieniem w projekcie budżetu około 22 tys. zł na dotację dla Gminnego Zakładu Komunalnego we Frysztaku oraz z przyznaniem obniżonej kwoty za ścieki jednostkom powiatowym działającym w naszej gminie. W znacznym stopniu to one odczują obniżkę kwoty z projektu.

Pan Przewodniczący poddał wniosek Pana Z. Dykasa pod głosowanie.

za głosowało 4 radnych, przeciw 2 radnych, wstrzymało się głosu 5 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty i nakazał dokonanie w projekcie budżetu wynikających z niego zmian.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały z uwzględnionymi zmianami pod głosowanie.

za głosowało 9 radnych, wstrzymało się głosu 2 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/189/2012 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Ad. 9

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny dla Agencji Nieruchomości Rolnych.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 11 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/190/2012 w sprawie określenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości, podatek rolny i podatek leśny dla Agencji Nieruchomości Rolnych.

Ad. 10

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia "Rocznego programu współpracy Gminy Frysztak z organizacjami pozarządowymi na 2013 rok."

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję:

- Pan L. Mocek: Wiem, że budżet jest ograniczony, ale przewidziane środki finansowe na upowszechnianie sportu są znacząco za małe.
- Pan Z. Kurek: Chciałbym aby w projekcie budżetu przewidzieć środki finansowe na ochronę i restaurację zabytków.
- Pan Wójt: Tematem budżetu zajmiemy się w grudniu na komisjach. Ta uchwała zakłada program i proponowane kwoty na upowszechnianie sportu. Jeżeli znajdziemy coś więcej w budżecie to możemy zwiększyć te środki finansowe.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 10 radnych, przeciw 1 radny, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/191/2012 w sprawie uchwalenia "Rocznego programu współpracy Gminy Frysztak z organizacjami pozarządowymi na 2013 rok."

Ad. 11

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu "Zobacz na co Cię stać" w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 11 radnych, 4 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/192/2012 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu "Zobacz na co Cię stać" w ramach Poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Ad. 12

Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału gminy Frysztak na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat proj. uchwały.

Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

za głosowało 10 radnych, 5 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła uchwałę Nr XXV/193/2012 w sprawie podziału gminy Frysztak na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Ad. 13

Przyjęcie protokołu z obrad sesji z dnia 25 października 2012 r.

Pan Przewodniczący obrad otworzył dyskusję – ale głosu nikt nie zabrał na temat protokołu.

Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie:

za głosowało 10 radnych, 5 nieobecnych

Pan Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Frysztak przyjęła protokół z obrad sesji Rady Gminy Frysztak z dnia 25 października 2012 r.

Ad. 14

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

- Pan Z. Dykas: W sprawie wniosku radnego Kowalskiego dotyczącego przekazywania projektów uchwał sołtysom, to uważam, że sołtysi jak będą chcieli zasięgnąć informacji mogą skontaktować się z radnym z danej miejscowości lub przyjść na komisje.
- Pan M. Kuternoga: My jako sołtysi nie chcemy projektów uchwał tylko uchwały, które zostały przyjęte i obowiązują.
- Pan J. Garncarski: W szczególności uchwały w najważniejszych sprawach takich jak opłaty za ścieki i wodę czy podatki.
- Pan S. Sułkowski: Kto chodzi na sesje to wie co się dzieje i co jest uchwalane. Każdy sołtys też może podejść w każdym czasie do urzędu gminy i poprosić o kserokopie takich uchwał.

Ad. 15

Wolne wnioski i informacje.

- Pan Przewodniczący przekazał prośbę Pani Marii Król – Przewodniczącej ZNP oddział we Frysztaku dotyczącą zapraszania ją na posiedzenia komisji oświaty.
- Pan L. Mocek: Ja zapraszam związki i dyrektorów szkół co najmniej dwa razy w roku. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jak sama nazwa wskazuje zajmuję się nie tylko oświatą. Dla mnie nie ma problemu i mogę zapraszać Panią Król na każdą z nich.
- Pan Przewodniczący: Ja nie widzę problemu z uczestnictwem kogokolwiek w posiedzeniach komisji lub obradach sesji, gdyż zaproszenia zawsze wiszą na tablicy ogłoszeń przed urzędem i dotyczą wszystkich mieszkańców gminy.
- Pan Wójt: Jeżeli będą podjęte uchwały ważne dla sołectwa to możemy przygotować takie uchwały. W kwestii dotacji na ochronę zabytków to nie wpłynęły żadne wnioski na takie działania.
- Pan S. Sułkowski: Wykonanie zjazdu do sklepu centrum. Chodzi o linię przerywana do skrzyżowania z pasa od Strzyżowa.
- Pan Sekretarz: Ten temat wraca jak bumerang co kilka miesięcy. Tymi sprawami zajmuję się specjalna komisja, która jest głucha na nasze prośby i wnioski. Twierdzą, że ze względów bezpieczeństwa nie można tam namalować oznakowania poziomego uprawniającego do skrętu w lewo do sklepu Delikatesy Centrum.

Ad. 16

Pan Przewodniczący zamknął obrady XXV sesji Rady Gminy Frysztak.

ZAŁĄCZNIKI DO PROTOKOŁU:

1. Zaproszenie na sesję (A/a).
2. Lista potwierdzająca odbiór zaproszeń i materiałów na sesje.
3. Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości.
4. Postanowienie Podkarpackiej Izby Rolniczej w Boguchwale nr 106/2012.
5. Wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
6. Opinia Komisarza Wyborczego w Rzeszowie.

Na tym sesję zakończono i protokół podpisano.

Sporządził:
Łukasz Fafara

PRZEWODNICZĄCY RADY

mgr Stanisław Armata